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ULOHY O SPOLECNE PRACI
(metodicka tada)

1. Dé€lnik splnil dany pracovni kol za 12 hodin. Jakou ¢ast prace vykonal za 1 hodinu (za 5
hodin, za x hodin)?

2. Na splnéni ukolu pracuji 2 délnici, z nichz kazdy sam by tkol splnil za 12 hodin. Jakou ¢ast
prace vykonaji za 1 hodinu (za 3 hodiny, za x hodin), pracuji-li spole¢né?

3. Na splnéni ukolu se podileji 2 d€lnici. Prvni z nich by sam kol splnil za 12 hodin, druhy za
10 hodin. Jakou ¢ast ukolu splni za 1 hodinu (za 3 hodiny, za x hodin), budou-li pracovat
spolecné?

4. Na splnéni ukolu pracuji 2 délnici, z nichz kazdy sam by kol splnil za 12 hodin. Za kolik
hodin bude tkol splnén, budou-li d€lnici pracovat spole¢né?

5. Na splnéni ukolu pracuji 3 délnici (4 d€lnici) se stejnou vykonnosti, tj. kazdy sdm by praci
vykonal za 12 hodin. Za kolik hodin splni ukol, budou-li pracovat spolec¢n¢?

6. Na splnéni tikolu pracuji 2 d€lnici. Jeden z nich by splnil tkol sdm za 12 hodin, druhy za 10
hodin. Za kolik hodin splni tkol, budou-li pracovat spolecné?

7. Traktorista zora pole za a hodin, druhy traktorista za b hodin. Za kolik hodin zoraji pole pfi
spolecné praci?

8. Délnik A vykona jistou praci saim za 36 hodin, délnik B za 30 hodin a d€lnik C rovnéz za
36 hodin. Za kolik hodin splni ukol pfi spole¢né praci?

9. Vodojem ma tii pfitoky, z nichZ prvnim by se naplnil za 5 hodin, druhym za 6 hodin a
ttetim za 7,5 hodiny. Za jakou dobu se prazdny vodojem naplni, oteviou-li se vSechny tii
ptitoky soucasné&?

10. Pti spolecné praci splni 2 d€lnici ukol za 10 dni. Jeden z délnikd by sdm konal danou préci
20 dni. Za kolik dni by tuto praci vykonal druhy délnik sam?

11. Nadrz se naplni pfitokem za 12 minut a vyprazdni odtokem za 16 minut. Jak dlouho trva
naplnéni nadrZe, je-li soucasné otevien ptitok i odtok?

12. Na vycisténi mytiny by potieboval prvni délnik 12 hodin, druhy délnik 8 hodin. Druhy
zacal pracovat, kdyz prvni mél 2 hodiny prace za sebou. Za kolik hodin dokon¢ili praci
spole¢né?

13. Zéasoba uhli stacila na vytopeni vétSiho pokoje na 12 tydnti, mensSiho pokoje na 14 tydnt.
Zpocatku se topilo 4 tydny v obou pokojich, pak jen v mensim. Na kolik tydnt stacila zdsoba
uhli?



14. Zednik mél vykonat urcitou praci za 10 dni. Po dvou dnech pfisel pomocnik a spole¢né
dokoncili praci za 3,5 dne. Kolik dni by na tutéz praci potfeboval pomocnik?

15. Jeden dé€lnik potiebuje na urcitou praci 40 hodin, druhy by tutéz praci provedl za 30
hodin. Nékolik hodin pracovali spole¢né, potom byl druhy délnik odvoldn a prvni délnik
dokoncil praci sam za dalSich 5 hodin. Kolik hodin pracovali spole¢né a jakou ¢ést prace
kazdy vykonal?

16. Délnik vykona urcitou praci sdm za a dni. Druhy d€lnik splni tentyz ukol za b dni.
Pracovali urc¢itou dobu spolec¢né, potom byl druhy délnik dovolan. Praci dokoncil prvni délnik
za dalSich d dni. Kolik dni pracovali spolecné a jakou ¢ast prace kazdy délnik vykonal?

17. Dva d€lnici pracuji se stejnou vykonnosti a mohou spolecné splnit dany tikol za 5 hodin.
Jeden délnik provedl na svém stroji zlepSeni, zménil pracovni postup a tim zvysil sviij vykon
0 40 %. Za jakou dobu splni nyni oba délnici dany ukol?

18. Vodni nadrz ma objem 5 hl. Kohoutkem pfitece za 5 minut 95 1 vody, odpadovou rourou
odtece za 3 minuty 51 1 vody. Odpadova roura je oteviena o 14 minut pozdéji nez ptitokovy
kohout. Za jak dlouho se nadrz naplni?

19. Ze sedmnéctic¢lenného kolektivu 2 pracovnici onemocnéli. O kolik procent musi ostatni
zvysit sviyj vykon, aby vykonali alespoii tolik, jako kdyz pracuje kolektiv v plném poctu?

ULOHY O POHYBU
(metodicka tada)

1. Automobil se pohybuje priimérnou rychlosti 60 km za hodinu. Jakou drahu ujede za 5
hodin?

2. Jakou primérnou rychlosti se pohybuje vozidlo, které za 5 hodin ujede drahu 275 km?

3. Jetab popojede v montdzni hale za 1% minuty o 33,6 m. Jakou rychlosti se pohybuje (v

ua ), je-1i jeho pohyb rovnomérny ptimocary?
s

4. Kolik hodin potrva projeti drahy 275 km, bude-li se vozidlo pohybovat primérnou rychlosti
60 km za hodinu?

5. Ze dvou mist A, B, vzdalenych 240 km vyjely proti sobé dva automobily. Osobni auto jelo
z A prumérnou rychlosti 75 km za hodinu, nédkladni auto z B primérnou rychlosti 45 km za
hodinu. Za kolik hodin se setkaji? Jaka je vzdalenost mista setkani od mista A?

6. Ze dvou mist A, B vzdalenych 240 km vyjely proti sobé dva automobily. Z mista A vyjel
osobni automobil v 9 hodin priimérnou rychlosti 75 km za hodinu, z mista B v 9 h 30 min.
nakladni automobil primérnou rychlosti 45 km za hodinu. Za kolik hodin se setkaji? Jaka je
vzdalenost mista setkdni od mista A?



7. Vzdalenost mést A, B je 60 km. Z mésta A vySel chodec priimérnou rychlosti 4 km za
hodinu a soucasn¢ proti nému vyjelo nakladni auto z mésta B. Jaké byla rychlost ndkladniho
auta, jestlize se s nim chodec setkal za 1,2 hodiny?

8. Na dvoukolejné trati se setkal rychlik s nakladnim vlakem. Rychlik jel rychlosti 72 km za
hodinu, nékladni vlak rychlosti 36 km za hodinu. Za jakou dobu budou od sebe vzdaleni 9
km?

9. Vzdalenost Praha — Olomouc je 257 km. Z obou mést vyjela souc¢asné proti sob¢ auta. Auto
z Prahy jelo o 800 m za hodinu pomaleji nez auto z Olomouce. Vypocététe primérnou rychlost
kazdého z obou automobild, jestlize se setkaly za 150 minut.

10. Z mista A vyjel rychlik rychlosti ¢ km za hodinu. Ve stejnou dobu vyjel proti nému
z mista B osobni vlak rychlosti d km za hodinu. Jak daleko budou od sebe oba vlaky vzdaleny
za t hodin, je-li vzdalenost obou mist s km?

11. Pfi vojenském cviceni vyjela z tdbora v 8 hodin kolona primérnou rychlosti 20 km za
hodinu. O hodinu pozdéji byla za ni vyslana spojka na motocyklu, jedouci rychlosti 50 km za
hodinu. V jaké vzdalenosti od tabora dohoni spojka kolonu?

12. Z tovarny vyjelo nakladni auto v 8 h 30 min. priimérnou rychlosti 40 km za hodinu. Kdyz
urazilo dréhu 20 km, vyjelo za nim osobni auto primérnou rychlosti 60 km za hodinu. V kolik
hodin dohoni nékladni auto?

13. Ze dvou pftistava vypluly soucasné stejnym smeérem dva parniky. Prvni jel rychlosti 20 km
za hodinu, druhy rychlosti 26 km za hodinu. Za 4 hodiny dohonil druhy parnik prvni. Jaka je
vzdalenost mezi piistavy?

14. Osobni auto jelo rychlosti 60 km za hodinu a dojelo z mista A do mista B o 1,5 h dfive
nez nakladni auto, které jelo rychlosti 40 km za hodinu. Za kolik hodin dojede z A do B
osobni auto a jaka je vzdalenost téchto mist?

15. Za traktorem, ktery jede rychlosti 18 km za hodinu, vyslali o 3,5 h pozd¢ji osobni auto,
které ma traktor dohonit za 45 minut. Jakou primérnou rychlosti musi automobil jet?

16. Dva bézci trénuji na kruhové dréze, ktera je dlouha 375 m. Kdyz startuji ze stejného mista
a bézi opacnym smérem, setkaji se za 30 s. Kdyz bézi stejnym smérem, je mezi nimi za 30
s vzdalenost 15 m. jaka je primérna rychlost kazdého z bézct?

ULOHY O SMESICH
(metodicka tada)

1. Do kolekce byly smichany dva druhy bonbonti. Prvni druh za 36 K¢ za 1 kg, druhy druh za
54 K¢ za 1 kg. Jaké byla cena jednoho kg smési?



2. Bylo smichano 3 kg ¢okolddového dezertu v cené 160 K¢ za 1 kg a 5 kg dezertu v cen¢ 180
K¢ za 1 kg. Kolik K¢ stal 1 kg smési?

3. Smichame 10 145% lihu s 251 60% lihu. Kolik % lihu bude obsahovat vznikla smés?

4. Smichame 8 1 vody 100°C teplé s 28 1 vody 10°C teplé. Jakou teplotu bude mit voda po
smichani?

5. Kolik 1 vody musime pfilit do 56 1 96% lihu, abychom dostali 1ih 60%?

6. Ze dvou druhti jablek — prvniho v cen¢ 8 K¢ za 1 kg, druhého 5,50 K¢ za 1 kg se ma
vytvoftit 50 kg smési v cen¢ 7 K¢ za 1 kg. Kolik kg kterého druhu jablek je tieba vzit?

7. Kolik litrti vody 50°C teplé musime piidat do 1,5 hl vody 12°C teplé, aby vznikla smés
m¢éla teplotu 36°C?

8. Jeden kg kavy stoji 240 K¢, jeden kg drazsi kavy stoji 280 K¢. Kolik kg kazdého druhu je
tteba vzit, potfebujeme-li 5 kg smési v cené 250 K¢ za 1 kg?

9. Ke 30 kg jablek v cené 8 K¢ za 1 kg mame piidat levnéjsi jablka v cené 5,50 K¢ za 1 kg.
Kolik levnéjsich jablek musime ptidat, aby vznikla smés v cené 7 K¢ za 1 kg?

10. Bylo sestaveno 12 kg smési ze dvou druhti zbozi o celkové cené 486 K¢. Cena jednoho
druhu je 27 K¢ za 1kg, cena druhého je 45 K¢ za 1 kg. Kolik kg kazdého druhu smés
obsahuje?

11. Smichame-li 5 kg zboZzi prvniho druhu a 3 kg zbozi druhého druhu, vznikne smés v cené
16,50 K¢ za 1 kg. Smichame-li naopak 3 kg zbozi prvniho druhu a 5 kg zbozi druhého druhu,
bude cena smési 18,50 K¢ za 1 kg. Jaka je cena jednoho kg zbozi daného druhu?

12. Je tieba pfipravit bronzovou slitinu A se 75% Cu a 25% Sn z bronzov¢ slitiny B s 85% Cu
a 15% Sn pfidanim 30 kg cistého Sn. Kolik kg slitiny B pouZijeme a kolik kg slitiny A
ziskame?



